
 

ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE IRITUIA, REALIZADA EM 25 DE SETEMBRO DO ANO DE 

2023.  Às nove horas e trinta minutos do mesmo dia, sob a presidência do Vereador Jorge Willians 

Pereira Lima, reuniram-se em sessão ordinária os vereadores da Câmara Municipal de Irituia. A 

Primeira Secretária, a Vereadora Maria de Jesus de Oliveira Pereira realizou a chamada nominal e 

verificou está ausente os vereadores Gustavo Gonçalves Lima, Marcos Robert Cordeiro Mendes, 

Jardenilson Teixeira Mota e Rodrigo Nunes Pedreira. Tendo os mesmos justificado suas respectivas 

ausências. Havendo quórum o Presidente declarou aberta a sessão e designou o Vereador Esdra 

Caitano para fazer a leitura de um trecho da Sagrada Escritura. Em ato continuo realizou-se a leitura 

da ata da 6ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo, que submetida ao processo de 

discussão e votação foi aprovada por unanimidade. Em requerimento constatou-se o requerimento de 

N⁰ 034/2023 de autoria do Vereador Jorge Willians de Lima Pereira que "Solicita ao Prefeito 

Municipal que faça a implantação de um parque infantil na Praça da Vila Livramento Itabocal e um 

Parque Infantil na Praça da Vila São Pedro-Patrimônio”. Submetido ao processo de discussão e 

votação o requerimento foi aprovado por unanimidade. Em matéria do dia o Vereador Presidente 

Jorge Willians apresentou a minuta de projeto de alteração da Lei Municipal Nº 382 de 07 de abril de 

2015, que dispõe sobre a Política Municipal de Atendimento da Criança e do Adolescente e cria o 

Conselho Municipal da Criança e do Adolescente, o Fundo Municipal da Criança e do Adolescente, 

o Conselho Tutelar e dá outras providencias. Não havendo matéria em pauta o Sr. Presidente deu 

início ao Grande Expediente franqueando a palavra aos senhores vereadores de acordo com a lista de 

presença. Fez uso da palavra o Vereador Clebeson Castro dos Santos Silva, que cumprimentou a 

Mesa Diretora e os demais vereadores, em seguida enfatizou sua participação em reunião promovida 

pelo prefeito municipal para ouvir sua base política. Considerou desafiador o trabalho do secretário 

de transporte porque o município tem território extenso. Ressaltou que mesmo em meio as 

dificuldades as estradas vicinais das comunidades estão recebendo as revitalizações necessárias, já 

estando completamente recuperada a estrada da Comunidade Capadócia e posteriormente o serviço 

chegará nas comunidades Fortaleza e Tauarizinho. Em seguida usou a palavra o Vereador Emanoel 

do Socorro Monteiro de Lima, que após os cumprimentos recordou a reunião das lideranças com o 

prefeito e considerou-a produtiva. Parabenizou os organizadores do campeonato de futebol da 

categoria Sub20 ocorrido na Comunidade São Braz. O Vereador Emanoel apresentou requerimento 

verbal solicitando ao Prefeito Municipal que faça através do setor responsável o levantamento das 

ruas do Bairro Lourdelândia, visando que as respectivas ruas recebam nome para facilitar a 

identificação seja por correios, delegacia e outros. O requerimento verbal foi submetido a discussão, 



 

em seguida a votação, tendo aprovação por unanimidade. Em aparte, o vereador Waldemir 

considerou importante as ruas receberem nomes de pessoas que fizeram história no Município de 

Irituia. Seguindo, o vereador Emanoel solicitou o envio de convite a Secretária de Promoção Social 

para vim a esta Casa legislativa falar sobre o que está sendo feito em relação as pessoas que vivem 

diariamente embriagadas nas adjacências do Mercado Municipal. Dando continuidade usou a palavra 

o Vereador Almir Carlos da Silveira, que após os cumprimentos apresentou requerimento verbal 

solicitando que o Prefeito Municipal faça através do setor responsável a tubulação na Comunidade 

Rosário. Submetido a discussão e em seguida a votação, o requerimento verbal do Vereador Almir 

Carlos foi aprovado por unanimidade. O vereador finalizou agradecendo o Prefeito Municipal pelo 

serviço de construção da ponte da Comunidade Piquiá. Continuando pronunciou-se o Vereador 

Manoel Lucilo da Fonseca que cumprimentou a todos os seus pares e iniciou agradecendo o Prefeito 

Marcos por reunir as lideranças políticas e comunitárias objetivando ouvir o povo para continuar os 

trabalhos. Seguindo, o vereador discorreu sobre a redução do Fundo de Participação dos Municípios-

FPM, considerou uma realidade das maiorias dos municípios brasileiros, impactando fortemente os 

entes federados. Enalteceu o trabalho do secretário de transporte por estar realizando as manutenções 

de estradas vicinais e aproveitou para solicitar o serviço de roçagem das ruas em todo o Bairro 

Lourdelândia e defendeu que os trabalhadores da equipe de roçagem trabalhem até as 13h. Em 

seguida usou a palavra o Vereador Marciano de Andrade Lima, que cumprimentou a todos os 

vereadores, após explanou a importância da reunião com o Prefeito Marcos, ressaltou que a estrada 

vicinal das comunidades Vila Pedra e Penha estão recuperadas. O vereador Marciano apresentou 

requerimento verbal solicitando reforma da Academia ao Ar Livre que está localizada na Rua Júlio 

Ribeiro Tavares atrás da Praça Padre Mário Rodrigues. Submetido a discussão e votação obteve seu 

requerimento verbal aprovado por unanimidade. Seguindo os pronunciamentos usou a palavra a 

Vereadora Maria de Jesus de Oliveira Pereira, que saudou a Mesa Diretora e os demais 

parlamentares.  Iniciou recordando a reunião organizada pelo gestor, contando com a participação 

dos Secretários Municipais, vereadores e demais lideranças.  Parabenizou o Secretário de Cultura por 

oferecer suporte aos eventos esportivos, parabenizou o evento organizado pelo Presidente do 

Palmeiras Km 14, onde ocorreu um torneio de futebol no final de semana. Destacou também o 

trabalho das mulheres da Vila de São Francisco Km 14, pois as mesmas estão organizadas em grupo 

de cento e cinquenta mulheres para fortalecer as práticas esportivas. Finalizando, a Vereadora 

solicitou agilidade na troca da caixa d'água da Rua Aluísio Chaves, Vila São Francisco-Km 14. 

Seguindo, usou a palavra o Vereador Esdra Caitano de Medeiros, que cumprimentou a Mesa Diretora 

e os demais parlamentares. Iniciou ressaltando seu trabalho de vereador lutando sempre por direitos 



 

do povo, que apesar dos poucos recursos disponíveis o Prefeito Marcos tem trabalhado 

incansavelmente para garantir serviços importantes ao município. Recordou que suas pautas de 

reivindicações dos serviços de manutenção da estrada vicinal, iluminação pública e tubulação da 

Comunidade Betânia foram atendidos. Dando prosseguimento a sessão usou a palavra o Vereador 

Waldemir Oliveira da Costa, que cumprimentou seus colegas parlamentares e solicitou o envio de 

ofício ao Secretário de Obra para que seja realizado o serviço de recuperação das calçadas do 

Mercado Municipal, pois as pessoas reivindicam o serviço devido às péssimas condições do local. 

Mencionou a realização de uma festa na Praça Padre Mário Rodrigues, onde fora vendido bebidas 

alcoólicas em garrafas de vidro, o que é proibido de acordo com lei municipal que disciplina uma 

distância de sessenta metros da praça, principalmente nos quiosques da prefeitura. Diante da situação 

o Vereador Waldemir solicitou providências da Secretária de Administração. Seguido, o Vereador 

defendeu a importância de o Prefeito Municipal sancionar a Lei que cria o dia do Agente 

Comunitário de Saúde. O parlamentar parabenizou o Juiz de Direito da Comarca de Irituia Dr. 

Erichson Alves Pinto por ter feito palestra na Escola Estadual Maria da Conceição Malheiro, por está 

articulando em parceria com a Prefeitura a possibilidade de implantação de uma filial do Fórum do 

na Vila de Patrimônio e ainda pôr o referido juiz ter conseguido recurso e a desapropriação de uma 

casa ao lado do atual fórum para que seja construído o novo prédio. Por conseguinte, o Vereador 

Waldemir explanou sua experiência no legislativo municipal e as inúmeras conquistas como 

resultado de sua articulação política junto ao ex-Deputado Federal Nilson Pinto. Destacou a 

aquisição de recursos para a construção das Escolas de Itabocal, Tessalônica e Anexo Malheiro, 

recursos no valor de dois milhões e duzentos para as obras das Unidades Básicas de Saúde da antiga 

garagem e Bairro Louderlândia, cinco ônibus escolares, três lanchas escolares e ambulância. Por 

essas razões considera-se o Vereador que mais buscou recursos ao Município de Irituia. O Vereador 

Waldemir concluiu analisando as ações do governo municipal e enfatizou está feliz em ver a 

liderança do gestor, o que demonstra que a cidade tem comando. Por último usou a palavra o 

Vereador Presidente Jorge Willians Pereira Lima que cumprimentou os seus colegas vereadores e o 

povo presente na galeria. Iniciando o Vereador discorreu sobre os melhoramentos das estradas 

vicinais das comunidades Capadócia e Seringa que a mais de vinte anos não recebiam nenhum 

serviço de manutenção. Ressaltou que as comunidades Tauarizinho, Fortaleza, Jaraquara e Maneta 

serão brevemente atendidas com revitalizações nas estradas. Seguindo, expôs a articulação e 

liderança política do Prefeito para junto com o Deputado Estadual Antônio Tonheiro e Senador Beto 

Faro estão empenhados com desenvolvimento do município. O Presidente Jorge Willians Pereira 



 

Lima agradeceu a todos, desejou ótima semana e nada mais a tratar convidou a todos para próxima 

sessão e deu por encerrada.  
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